

Йорк Майкл

16.10.98

Звездный визит

Пэт Йорк хочет Примакова. Обнаженного

*Встр. Москва
- 1998. -
16 окт. - с. 4*

Марьяна СИДОРЕНКО

Эту супружескую пару знают во всем мире. Он — знаменитый актер театра и кино. Она — известная журналистка и великолепный мастер фотографии. Майкл и Пэт Йорки заглянули в Москву только на один день. Майкл был почетным гостем только что завершившегося в Алма-Ате международного кинофестиваля «Евразия-98» и даже получил



Майкл Йорк

спецприз имени Сергея Эйзенштейна за вклад в искусство. Актер посетовал, что фестивальная жизнь с ее приемами, официальными мероприятиями и встречами не позволила ему вдоволь посмотреть кино. Но объяснил, что у них в США есть особый кабельный канал, где он все-таки увидит всю фестивальную программу. В России Йорк не впервые. Бывал в Москве и Петербурге, а два года назад приезжал в Сочи на «Кинотавр», где провел с нашими студентами мастер-класс.

Впереди у именитых гостей — Варшава, там открывается персональная выставка работ Пэт. На встрече с журналистами Майкл пошутил, что раньше, когда он много снимался, жена его сопровождала, а теперь они поменялись местами: в разных странах у Пэт проходят выставки, и теперь он путешествует при ней. В Москве планируется ее выставка на следующий год, в рамках будущего Международного кинофестиваля.

...Они познакомились, можно сказать, на работе. Пэт пришла к Майклу за интервью, а заодно сделала серию его портретов. И вот они уже много лет вместе. Пэт снимает в основном портреты. Журналистам была представлена книга госпожи Йорк «Становясь сильным». В ней собрано 70 портретов и ин-



Клара ИСКУПЬСКИЙ

Пэт — Майклу: Думаю, вот тот господин будет хорош без одежды...

тервью с людьми, перешагнувшими порог 75-летия и продолжающими работать в полную силу. Это отнюдь не одни знаменитости. В числе героев Пэт — и простые американцы. Еще одно увлечение фотомастера — работа в анатомическом зале у знаменитого патологоанатома доктора Марка Пика. Пэт открыла для себя красоту и выразительность мертвого тела, внутренностей человека. Она поняла, что какого бы цвета ни была наша кожа, все мы внутри устроены одинаково.

В последнее время госпожа Йорк увлеклась обнаженной натурой, поскольку убеждена, что обнажение — это шаг к свободе. Между прочим, лишь немногие знаменитости отказывались позировать Пэт в столь рискованной ситуации. А на вопрос журналистов, кого из российских знаменитостей она хотела бы запечатлеть без одежды, госпожа Йорк сразу же назвала... Евгения Примакова.